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lectori salutcm ...
Sátoralj an jhely, 1902. nov. 20.

Mély tisztelettel jelentjük la­
punk olvasóközönségének, hogy 
annak felelős szerkesztését a mai 
naptól kezdve dr. Szirmay István 
vállalta magára, ifj. Meczner Gyula 
pedig, aki Biró Pál eltávozása óta 
felelős szerkesztőnk volt, ismét 
mint főszerkesztő fog részt venni 
a lap vezetésében és szerkesztésé­
ben.

Uj programmot ebből az alka­
lomból kifolyólag nem adunk.

Továbbra is magunkénak valljuk 
azokat a vezér-elveket, melyeket a 
Zempléni Újság 1-ső [száma felál­
lított és amelyeket a Zemplén, mint 
politikai újság 1902. febr. 25-én 
megjelent számában megismételt es 
magáénak fogadott.

Lapunk irányának a politikai 
pártoktól eddig is vallott függet­
lenségét továbbra is meg fogjuk 
őrizni. Különösen meg fogjuk őrizni 
az elfogulatlan bírálat jogát még 
azokkal szemben is, akikkel egy 
politikai hitvallást vallunk, mert 
meggyőződésünk, hogy a magunk 
elé tűzött feladatot csak úgy ér­
hetjük el, vármegyénk társadalmá­
nak élő lelkiismeretét csak akkor 
fogjuk igazán tolmácsolni, ha ezzel 
a joggal elfogulatlanul, becsülete­
sen élünk.

Semmiféle hajlamunk sincs 
arra, hogy beálljunk a „mindent 
dicsérő, s rossznak mint sem tartó 
égi kar-“nak, az úgynevezett „fél- 
hivatalosokénak sorába.

Erős meggyőződésünk marad 
továbbá is a fennálló közjogi alap­
nak sértetlen fentartása.

Teljes őszinteséggel és nyílt­
sággal hirdetjük ezt ma is, mikor 
nap-nap mellett tapasztaljuk, hogy 
ennek a közjogi alapnak megbon­
tását Magyarország és a magyar 
nemzet nyíltan bevallott ellenségei 
sürgetik a legtürelmetlenebbűl, és 
mikor a közjogi alapnak bármi­
lyen meglazitása már csak a meg­
oldásra váró gazdasági kérdések­
nél is kétségtelenül meggyengítené 
helyzetünket.

Tántorithatlan hi vei maradunk 
továbbra is a szabadelvüségnek, mert 
a magyar nemzeti állam kiépítése 
történelmi alapon csakis szabadelvű 
irányban képzelhető. Az pedig 
már köztudomású tapasztalat, hogy 
a nemzetek fejlődése csak akkor 
bizonyult biztosnak és állandónak, 
ha a történelmi alapot el nem 
hagyta. Nálunk pedig — hála a 
gondviselésnek — a szabadelvű­
ig történelmi traditió.

Közgazdasági kérdésekben ez­
után is az egyetemes jólét megvaló­
sulásáért fogunk küzdeni s a nép­
ólét tápláló forrásait, a mezőgaz.

daságot ép úgy, mint az ipart, az 
ipart ép úgy, mint a kereskedelmet 
jogos küzdelmeikben csekély erőnk­
höz képest hű és őszinte odaadás­
sal fogjuk támogatni.

Rajta leszünk azonban, hogy 
társadalmunk érdeklődését az ac- 
tuális közgazdasági kérdések iránt 
folyton ébren tartsuk, mert meg­
győződésünk, hogy sikeres köz- 
gazdasági politikát csak erős, ön­
tudatos társadalom támogatásával 
lehet következetesen folytatni.

Azokat a kérdéseket pedig, 
melyek helyi vonatkozásuknál fogva 
elsősorban vármegyénk gazdasági 
érdekeit érintik, mint pl. a borter­
melés, a borértékesítéssel kapcso­
latos kérdések, továbbá az úgyne­
vezett ruthén actiónak vármegyénk 
területére való kiterjesztése, állan­
dóan napirenden fogjuk tartani, s 
a tárgyilagos discussiónak mindig 
készséggel nyitjuk meg lapunk ha­
sábjait.

Rokonszenvvel üdvözöljük tör­
vényhozásunknak a szociális bajok 
megszüntetésére irányult ujabbi 
alkotásait, a munkásvédelem érde­
kében életrekeltett uj intézményeit 
és törekedni fogunk, hogy ez uj 
intézményeket népünk megösmerje 
és megszeresse.

A közterhek igazságosabb meg­
osztását, a többször megígért adó­
reform életbeléptetését kívánni és 
követelni fogjuk és a köztisztvi­
selők helyzetének javítása iránt 
megindult mozgalomhoz ezután is 
csatlakozni fogunk.

A közigazgatás körében uj és 
nehéz feladat vár hatóságainkra és 
ezzel kapcsolatban a nyilvánosság 

j orgánumaira, tehát a mi szerény
lapunkra is. , , , ,

A vármegyei, községi és gyám­
ügyi uj ügyviteli szabályokat ért- 
iük ezalatt, melyek hivatva vannak 
i jövő év első napjától kezdve az 
egész országban egységessé tenni 
a közigazgatás menetét.

Éber szemmel fogunk őrködni, 
hogy a most közzétett uj szabály­
zatokban lefektetett elvek a gya­
korlati alkalmazásban hamisítatla­
nul érvényesüljenek; önkény, vagy 
tudatlanság senki jogainak és jogos 
érdekeinek útjába ne álljon, s 
közönségünknek közigazgatásunk 
megújhodásába vetett bizalma a 
nyilvános ellenőrzés pártatlansaga 
révén is gyarapodjék és erősödjek.

Továbbra is harcosai leszünk 
a magyar kultúrának és a magyar 
nyelv magyar érzés terjedésének. 
Lángoló lelkesedéssel fogunk tá­
mogatni minden hazafias törekvést, 
törvényhozási, társadalmi kezde­
ményezést, kormány-politikát, ha­
tósági intézkedést, mely a magyar­
ság erősbödésére, a magyar nyelv

terjesztésére, a nemzeti művelődés 
terjesztésére fog irányulni.

De elszánt és kíméletlen harcra 
vagyunk készek azok ellen, kik a 
nemzetiségi jogok hamis jelszava 
alatt, a magyar nemzet egységét 
megbontani, annak külömböző 
nyelven beszélő polgárai között a 
visszavonást és gyűlöletet elhin­
teni és szítani és szent koronánk­
nak diadémjait darabokra törni 
akarnák.

Ami pedig harcmodorunkat il­
leti, szószerint ide iktatjuk régi 
jelszavunkat, hogy „minden kér­
désben a sajtó nemes hivatásához 
illő tárgyilagossággal11 fogunk nyi­
latkozni és a pártok és egyének 
becsületét soha nem támadjuk, 
mert mink csupán ,,küzdést kí­
vánunk/' de nem ,,disharmóniát.‘< 
Lecturi salutem . . .

A Zemplén szerkesztősége.

Előzékeny bánásmód.
— nov. 19.

Természetesnek fogja találni ol­
vasóközönségünk, hogy első cikkem­
nek thémáját a közéletnek arról a 
mezejéről választom, melyhez élethi­
vatásom eddig is kötött: a közigaz­
gatáséról.

Előttem fekszenek azok a fűzetek, 
melyek együttvéve a közigazgatási 
eljárásnak most már szerves codifi- 
catióját képezik és amelyektől az 
azokkal ismerős szakférfiak közigaz­
gatásunk agyon-ócsárolt állapotainak 
gyökeres átalakulását várják.

Fog-e megelégedés lépni a vára­
kozás nyomába, a szakemberek osz­
tatlan dicséretét ajkára veszi-e majd 
a nagyközönség is, sok tekintetben 
attól függ, hogy a közigazgatás szer­
vei miként fogják a codex elveit, 
utasításait a gyakorlati életben vég­
rehajtani. Atmegy-e tisztviselőink vé­
rébe, agyába, idegrendszerébe, ami 
az utasításokban ma, mint holt betű, 
kijelentett elv, lenyomtatott megha­
gyás olvasható ?

Különösen megakad szemem a 
szabályzat 18. §-án, mely a felekkel 
való bánásmódra ad utasítást.

A tisztviselők és az összes többi 
alkalmazottak a felek irányában elő­
zékeny bánásmódra vannak kötelezve.

így szól az egyik, az általános 
utcisii ás.

KérdezŐsködés esetén a feleket 
a szükséges — hivatali titkot nem ké­
pező — felvilágosítással és értesítés­
sel, vagy ha ez nem áll hatáskörük­
ben, útbaigazítással ellátni kötelesek.

Ezt mondja az utasítás második 
része.

Akadhat olyan ember is, aki ezen 
elmosolyodik és azt kérdezi.

Hogyan, hát eddig az előzékeny 
bánásmód nem volt kötelező? Ma­
gyarországon csak a XX. század ele­
jén jutott eszükbe az embereknek, 
hogy a tisztviselők a publicumot elő­
zékenyen kiszolgálni tartoznak ?

Dehogy nem. A jó ízlés és a 
műveltség eddig is megkívánta az 
előzékeny bánásmódot, sőt voltak ed­
dig is szabályrendeletek, melyek 
egyenesen meghagyták a tisztvise­
lőknek, hogy a felek irányában elő­
zékeny bánásmódot tanúsítsanak.

Csakhogy a jó Ízlésnek és a mű­
veltségnek kívánalmaira — valljuk 
be Őszintén — a jogkereső publicum 
érdekében idáig nem sokan hallgattak, 
még ha azokat szabályrendeletek ár­
tatlan paragrafusai támogatták is.

Ne érezze magát sértve senki, 
személy szerint nem célozok senkire, 
sőt általános támadást sincs szándé­
komban intézni tisztviselőink ellen, 
de igaz meggyőződéssel mondhatom, 
hogy erre a paragrafusra égető szük­
ség volt.

S csak az a kár, hogy az alta­
lános szolgálati pragmatika megalko­
tása még mindig késik s ugyanezt a 
szabályt annak a keretében állami 
alkalmazottainknak is újból leikükre 
kötni nem nyílik mód.

A vármegyei közigazgatás mai 
functionáriusainál szinte természetes 
magyarázata van annak, hogy a nagy 
közönséggel való érintkezésben az 
előzékenységnek, a simaságnak, a 
szolgálatkészségnek azt a fokát, me- 
lyeUma minden tisztviselőtől jogosan 
megkövetel a publicum, idáig elsajá- 
titaniok tökéletesen még nem sikerült.

Nem is egészen magukban az 
emberekben van a hiba.

Nem olyan régen volt még az 
az idő, melyet Mikszáth nyomán a 
„kis királyok11 korának lehetne el­
nevezni. A mikor a tisztviselő még 
nem kenyérkeresetből, hanem a ha­
talom bírásáért szolgált. Vágyott a 
hivatalra, mert vágyott a hatalomra. 
Ura és nem szolgája volt a publi- 
cumnak, parancsolt és engedelmessé­
get csikart ki, de maga nem is ta­
nult, nem is tudott engedelmeskedni 
s a diseiplina — bár latin kifejezés 
— ismeretlen fogalom volt előtte. ,

És ha van átöröklés a családi 
leszármazás révén, hát van a hivatali 
utódlásban is. Azt a szellemet, melyet 
tisztviselő karunk elődeitől örökölt, 
egy-két évtized alatt levetkezni, átala­
kítani nem lehet.

A családi vonás nem csak a 
fiúban, de az unokában és déduno­
kában is ott lappang még.

Az uralkodási hajlam, önkényes­
kedés, erőszakosság, túlságos önérzet 
pedig nem csupán a hivatalos szék­
ben ragadt rá tisztviselőinkre, hanem 
a legtöbb már hazulról hozta magá­
val. . . .. . , ,Vármegyei tisztikarunk évszá­
zadokon át kizárólag a nemesi cu- 
riákról került hivatalába. Ezek ha­
talmas, gazdag, uralkodáshoz szokott 
emberek voltak már otthon is, a 
curiákon, mert régi alkotmányunk 
nekik erre jogot is, alkalmat is adott. 
Akkor pedig, 'mikor alkotmányunk 
átalakítása utat nyitott a közszolgá­
latra mindenkinek, bekövetkezett a 
régi középosztály anyagi bukása s 
a birtokaiból kipusztult nemességnek 
a vármegyék adtak hivatalt és ke­
nyeret. Tudok vármegyét, ahol a hek- 
tografot is dupla predicatumos ember 
kezelte.

Ezek ugyan nem hoztak maguk­
kal túlságos önérzetet, uralmi vágya­
kat, hanem hoztak anyagi gondokat, 
elkeseredést, türelmetlenséget, keserű 
emlékeket és tört reményeket.

Sem a régi hatalmasoknak most 
is vagyonos leszármazói, sem a depos- 
sedaltak nem voltak tehát alkalmas 
médiumok arra, hogy rövid idő alatt 
megértsék és magukba szíjják a tiszt­
viselő modern hivatását s az érintke­
zésben való előzékenységét egyformán
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tanúsítsák szegénynyel és úrral, hatal­
massal és ügyefogyottal szemben.

Ma már azonban feltétlenül meg­
követelhetjük, hogy a korszellem eb­
ben a tekintetben is behatoljon a hi­
vatalos szobákba. , .

Előzékenység legyen a jelszó min­
den féllel szemben, legyen az bár köz­
kórházi ápolásra szorult nyomorék, 
vagv befolyásos bizottsági tag. Ne saj­
náljuk a felvilágosítást, az útbaigazí­
tást attól az embertől, aki hivatalos 
szobánkba vetődik, vagy odajönni
kénytelen. ,

És legyünk előzékenyei nemcsak 
a felek személye, hanem ügyei iránt 
is. Necsak azt keressük, hogy milyen 
kibúvóval rázhatjuk le nyakunkról 
Nagy Jánost, vagy Kiss Andrást, mi- 
Íven siöer-rel tói licitjük ezt, ^ 
az aktát egy másik tisztviselő-tár­
sunkra, hanem törekedjünk alapos — 
a mi nyelvünkön szólva érdemle­
ges munkára.

Ismételem, ezzel az aposztroíalas- 
sal nem akarok senkire sem célozni és 
azt sem fogom rósz néven venni, ha 
valaki mindezek elolvasása után akár 
négyszem közt, akár nyilvánosan azt 
mondaná nekem: „de jó lesz ám ezt 
a prédikációt a szerkesztő urnák is
megszivelni." , .

Szirmay István.

— nov. 19.
Tanítók flzetésjavitása. Örvende­

tes hirt jelenthetünk a tanároknak és 
a tanítóknak. Jogos követeléseik, ame­
lyek fizetésük javítása és rendezése 
érdekében hangzottak el, nem talál­
tak siket fülekre a tanügyi kormány­
nál. Sőt visszhangjuk nagyon, is meg 
volt. A tanügyi kormány e méltányos 
kívánságokat szóvá tette s a pénz­
ügyminiszterrel meghányta-vetette a 
kérdést. Most abban a helyzetben 
van, hogy előnyös és biztos Ígéretet 
tehet a tanári és a tanitói-karnak, 
mondván, hogy lesz valami a fizeté- 
tésük rendezéséből és javításából. — 
íme itt van a félhivatalos nyomán tett 
ígéret:

Az állami tisztviselők kongresz- 
szusi végrehajtó-bizottságának elnök­
sége megbízható helyről azt a tájékoz­
tatást kapta, hogy a fizetésjavitásra 
vonatkozó törvényjavaslat benyújtása 
csupán azért késik, mert a tanárok és 
tanítók részéről újabban megindított 
mozgalom következtében a pénzügyi s 
a vallás- és közoktatásügyi miniszte­
rek között szükségképen megindított 
tárgyalások mindeddig végbefejezéshez 
nem jutottak. Remélhető azonban, 
hogy a fennforgó nehézségek néhány 
nap alatt eloszlathatok lesznek s a 
várva-várt törvényjavaslat napvilágot 
lát, amelynek mielőbbi benyújtását és 
gyors letárgyalását a pénzügyminisz­
ter, illetve a kormány, többször kije 
lentett ígéretét mielőbb beváltani kí­
vánván, annál inkább óhajtja, mert a 
fizetés javításra a folyó évben íelvett 
három millió korona felhasználása iránt 
is idejében kíván gondoskodni. Az 
állami tisztviselők tehát nyugodtan és 
biztosan várhatják a kormány ígéreté­
nek idejében való beváltását.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

Városi közgyűlés.
— nov. 18.

Sátoraljaújhely rendezett tanácsú 
város képviselő-testülete f. hó 18-án 
délután rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek legfontosabb tárgyát a város 
1903. évi költségvetési előirányzatának 
megállapítása képezte.

A közgyűlést Székely Elek pol­
gármester kevéssel fél 3 óra után 
nyitotta meg nehány rövid szóval.

(1903. évi költségvetés.)
A költségvetés tárgyalása nagyobb 

vitát általában nem provokált, egyes 
tételeinél történtek ugyan felszólalá­
sok, az azonban inkább csak olyan 
felvilágosítás, vagy magyarázat-kérés 
volt. Amint a tárgyalás végére jutot­

tak, id. 3leczner Gyula a pénzügyi 
bizottság elnöke emlékezett mtg a 
város rendezett anyagi viszony airól, 
a helyes és takarékos gazdálkodásról, 
a költségvetés reális voltáról, hogy 
ha bár ez idén is nagyobb összeg 
vétetett fel rendkívüli kiadások címén, 
a községi pótadó csak 33°/o-ot fog 
kitenni. Itt megjegyezzük, hogy a 
város rendes bevételej 229.189 ív o3 
f., rendes kiadásai 271.605 K. 95 f., 
rendkívüli kiadásai 17.585 K. Összesen 
289.190 K. 95 f.

A hiány e szerint 60.001 korona 
42 fillér, amely 182.437 K. egyenes 
állami adó. után 33°/o-ban fizetendő 
városi pótadó útján lesz fedezve. 
Megjegyezzük, hogy a fizetések fel­
emelése folytán előállott kiadási több­
letet a képviselő-testület - - a pénz­
ügyi bizottság jelentése és javaslatához 
képest — egyelőre csak feltételesen 
állította be az 1903. évi költségve­
tésbe és ez a kiadási tétel csak a 
szervezési szabályrendelet módosítá­
sának jogerőre emelkedése után lesz 
folyósítható. — A közgyűlés ebből az 
alkalomból id. Meczner Gyulának, a 
p. ü. biz. elnökének és a bizottság 
többi tagjainak a közérdeket szolgáló
önzetlen munkásságukért jegyzőkönyvi
elösmerést és köszönetét szavazott.
— A háztartási költségvetéssel egy­
idejűleg beterjesztette a pénzügyi, bi­
zottság a kövezés, a köztemető és a 
városi nyugdíjalap költségvetéseit is, 
melyek szintén elfogadtattak és tör­
vényhatósági jóváhagyás végett fel­
terjesztetni rendeltettek.

(Az 1901. évi zárszámadások).
Az 1901. évi zárszámadások tör- 

vényhatóságilag jóváhagyatván, a köz­
gyűlés a jóváhagyást tudomásul vette.

(A tanitógyúlés költségei)
November 20-ikán tanító gyűlés 

tartatván, ebből az alkalomból Vágó 
Gyula állami elemi iskolai igazgató 
kérvényt terjesztett be, melyben mél­
tányosnak tartaná, hogy a, város a 
november 20-ikán tartandó gyűlés 
költségeinek részbeni fedezésére meg­
szavazna egy bizonyos összeget.
A közgyűlés méltányosnak találta a 
kívánságot s a költségek részbeni 
fedezésére 100 koronát szavazott meg.

(Egyéb ügyek.)
Az epreskert és a dohánygyár 

keleti részén fekvő szántóföld birto­
kára vonatkozó szerződéseket a köz­
gyűlés jóváhagyta.

A város pénztárának havi vizs­
gálatáról szóló jegyzőkönyveket tudo­
másul vették és megőrzés végett a 
városi számvevőnek adták ki.

Jóváhagyta a közgyűlés a Bog- 
lyoska- és Csalogány-utcák rendbe,sze­
dése tárgyában a hozzájárulási arányt 
megállapító tanácsi határozatokat.

A gyep mesterrel még a nagyköz­
ség idejében kötött szerződés lejártát 
a polgármester bejelentvén, megbízták 
versenytárgyalás utján uj szerződés 
kötésére.

Wlassics Gyula vallás- és közokt 
miniszter leiratát, melyben tudatja, 
hogy a városi két óvodát 1903. márc. 
3-tól állami kezelésbe veszi, örömmel 
vették tudomásul és ebből az alkalom­
ból a miniszterhez köszönő-iratot in­
téztek.

A fogyasztási adók házi kezelése 
tekintetében uj reformokat léptettek 
életbe. Ezen adók eddigi drága keze­
lésénél egyes feleslegesnek bizonyult 
ellenőrző közegek alkalmazásának mel­
lőzésével jövőben nagyobb megtakarí­
tást fog a város elérni.

Valkovszky Elek pénztárnok ab­
beli kérelmével, hogy az adóügyi osz­
tálynál alkalmazott dijnok javadalma­
zása a pénztár terhére vétessék át, 
elutasittatott. — Ennek a kérdésnek 
a tárgyalásánál a polgármester szo­
katlanul idegeskedett és a városnak 
ezt az általánosan becsült tiszviselő 
jét egészen indoktalan erős kritikában 
részesítette csupán azért, mert az adó­
behajtásnál feltorlódott teendők ellá­
tására egy dijnokot mert felfogadni 
és annak eddig saját zsebéből fizetett 
napidijait a városi pénztárból megté­
ríteni kérte. — A meg nem érdemlett

„megrovási kaland" a közgyűlés tag­
jaiban visszhangra egyáltalában nem

(Félévi halasztás.)
Rátért ezek után a közgyűlés a 

polgármester által visszafizetendő drá­
gaság! pótlék beszolgáltatást idejének 
meghatározására. A közgyűlés a város 
polgármesterének az 1901. évi drágasagi 
pótlék visszafizetésére egy félévi ha­
lasztást engedélyezett.

(Szabályrendelet módosítás.)
A szervezési szabályrendelet 39. 

§-a, a rendőri személyzet javadalma­
zásának felemelése iránt keletkezett 
törvényhatósági bizottsági határozat 
alapján és értelmében módosíttatván, 
az ekként kiegészített szabályrendelet 
a törvényhatóság záradékának reá ve­
zetése végett felterjesztetni elhatároz­
tatott. . .

Járdái Lajos vincellér javadal­
mazásának felemelése iránt beadott 
kérvényével alap hiányában elutasit­
tatott.

Az állami elemi iskola udvar ara 
építeni kért kútra vonatkozó előter­
jesztést a közgyűlés — tekintettel a 
vízvezeték létesítése tárgyában meg­
indított alapmunkálatokra — elejtette.

Végül nem hagyhatjuk emlitet- 
lenül, hogy indítvány folytán a köz­
gyűlés megbízta a polgármestert, hogy 
az ebadó eltörlése, s ezzel az ebtar­
tási szabályrendelet megváltoztatása 
iránt előterjesztést tegyen.

Ezeken kívül többé-kevésbé köz­
érdekű ügy elintézése után a köz­
gyűlés délután V46 órakor véget ért.

)( Közkórházi főorvos. A várme­
gye nagymihályi közkórházához igaz­
gató-főorvossá kinevezett Chudovszky 
Móric dr. hivatali esküjét a vm. alis­
pánjának kezébe letévén, elfog alta uj 
hivatalát a közkórháznál.

)( Napidijas. Az Írnokká kinevezett 
Sztankó László helyére ideiglenes napi- 
díjassá Matolay Géza neveztetett ki.

)( A vármegyei pénztárak és 
számvevőség államosítása dolgában ma 
d. u. 4 órakor Hadik Béla gróf főis­
pán elnöklete mellett, szaktanácskozás 
volt a vármegyeházán. A szaktanács- 
kozásra, hivatalosak voltak : az alispán, 
főjegyző, főpénztáros és főszámvevő a 
vármegye részéről, úgyszintén a pénz­
ügyigazgatóság részéről: a kir pénz- 
ügyigazgató, az állampénztáros és a 
számvevőségi főnök,

)( Vadászterületek. Lapunk utján 
is tudatjuk a vármegye Nimródjaival, 
hogy a Bodrogközön fekvő Kisgéres 
és a hozzátartozó Keresztur puszta 
határában gyakorolható vadászat joga 
a községházánál nov. hó 29-én (hu- 
szonkilencedikén) d u. 3 órakor, a 
Mcgyasszó község határában hat éven 
át használható vadászati jog pedig a 
község házánál az ez évi dec. hó 8-án 
(nyolcadikán) d. e. 10 órakor tartandó 
nyilvános árverés alkalmával fog bérbe 
adatni.

)( Hibaigazítás. Lapunk folyó hó 
13-ikán megjelent számában a közegész­
ségügyről szóló referádánkban szám­
hiba csúszott be. U. i. a vörhenyben 
eddig megbetegedettek szama nem 
3400, hanem 143 \ a halálozások száma 
pedig nem 143, hanem 38 volt.

HÍREK.

Emlékezés.
nov. 19.

November hónap tizenkilen­
cedik. napján, Erzsébet napon va­
lami melancholia lopódzik a ma­
gyar szivek fölé! Magyarország 
nagyasszonya, a Mater Dolorosa 
jut eszünkbe, aki szivének meleg 
érzéseivel, lelkének megannyi 
szálával hozzánk, a magyar nem­
zethez volt kötve.

Nagyasszonyunkká avatták Őt 
tettei, melyekben angyali lelké­
nek fenkölt jósága az idők vége-

November 20.

zetéig meg van örökítve. Mater 
Dolorosává tette őt lelki fájdalma, 
végtelen bánata, mely a marty- 
rok tövises, de sugárözöntől ra­
gyogó koronáját helyezte fejére, 
nemzetétől adott koronája mellé.

E napon ünnepelni szoktunk 
és most szomorkodunk. Szomor- 
kodunk, hiszen az elvetemült ban­
dita tőre nemcsak királynénkat, 
a bánatos anyát, hazánk patro- 
náját ölte meg, de megölte azt 
a lényt, akinek szive dobbanása 
egy volt a mienkkel s akiről oly 
jól esett tudni, hogy minket iga­
zán szeret.

Akkor pártfogolt bennünket 
legjobban, mikor még a magyar­
nak nem igen akadt pártfogója!

Rokonszenve nagy kincsünk 
volt. Elvesztettük őt, de ő nem 
halhat meg, emléke körüllebeg a 
Quarnero és Kárpátok közén, élni 
fog mindig, mert „nem halhat 
meg az, ki a nemzet szivében él“!

-fa.

— Anyakönyvi kinevezések. A
belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök Zemplénvárme- 
gyében a bánóczi anyakönyvi kerü­
letbe Simosik Nándor segédjegyzőt, 
a viravaiba Adorján Endre segéd­
jegyzőt, a tőke-terebesibe pedig Figula 
László segédjegyzőt anyakönyvvezető- 
helyettesekké nevezte ki.

— Elmaradt látogatás. Gróf Ló- 
nyay Elemér, aki útközben megbe- 

j tegedett, dacára, hogy fogadtatására 
Bodrog-Olasziban nagy előkészülete­
ket tettek, — nem jött haza, hanem 
nejével, Stefánia főhercegnővel vissza 
tért Meránba.

— Esküvő. Markovics Gyula 
lasztoméri földbirtokos folyó hó 18-án 
Csapon tartotta esküvőjét Moskovics 
Karolinnal, Moskovics N. tiszaszent- 
mártoni földbirtokos leányával.

— Missió. A Jézus-társasági, atyák 
már megérkeztek Sárospatakra. A lelki 
szent gyakorlatok sorát P. Midlinszky 
nyitotta meg, kinek szívhez szóló és 
szivreható férfias szónoklatát néma 
áhítattal figyelte az ezernyi-ezer hall­
gatóság. A folytatólagos prédikációk 
f. hó 20-tól kezdve a legközelebbi 
szerdáig naponta kétszer tartatnak és 
pedig délelőtt kilencedfél órakor s este 
hatkor. A szomszédfalvak hívei is szép 
számmal sereglenek a bűnbánatot hir­
dető apostoli lelkületű atyák meghall­
gatására. Tekintettel a távolabb lakó 
s a gyöngélkedő hívekre, a missioná- 
riusok egy napot Halászhomokon fog­
nak tölteni, amikor is a vallásosan 
gondolkodó nagylelkű four, Windisch- 
Grátz herceg minden alkalmazottját 
fel fogja menteni a mezei munka alól.

— Hét fok hideg A hivata­
los kalendárium szerinti tél ugyan csak 
dec. 21-én kezdődik, de az idő — úgy 
látszik — sehogy sem akarja respek­
tálni szent Julián ócska naptárát. Ma 
hajnalban ránk köszöntött az igazi tél 
7 és fél fokú hideggel. A fák levelei, 
melyek néhány nap óta egyenként, 
csendesen, zizegve hullottak a földre, 
ma egyszerre befejezték hullásukat. A 
fagy mind leszedte a fáról. Hét fok hi­
deg ! Ennek a fele se tréfa. Ma reggel 
a thermoraéter hét fok hideget muta­
tott. Az emberek dideregve siettek 
végig az utcákon és mert csípős szél 
is fújt, amely az ember csontjáig ha­
tolt, kiki feltürte a téli kabátja gal­
lérját is, hogy jobban megvédje ma­
gát az oly hirtelen beállott, szigorú 
téli időjárás ellen. Ennek az időjárás- 

I nak pedig aligha örül más, mint a 
I korcsolyázó sport hívei. De azoknak 

aztán van okuk az örömre. Az álló­
vizeken már jégkéreg képződött s 
valószínű, hogy a korcsolyázók ez 
idén jobban kielégíthetik passziójukat, 
s városunk korcsolyázó-egyletének 
jégpályáján is vidámabb lesz remél­
hetőleg az élet, mint volt egy pár tél

fm'W
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folyamán, mikor is nem a korcsolyázók 
sikamlottak végig az „egylet16 jegén, 
hanem a megolvadott hóviz tartotta 
elfoglalva a „jorki rózsák61 és „bog- 
nik66 sokszor oly élénk fórumát . . .

— A „ Zemplénvármegyei Kazinczy 
Kör“ második estéjét e hó 22-én dél­
után 6 órakor tartja a vármegyeháza 
nagytermében a következő műsorral: 
1. „Fénysugár,66 történeti beszély, fel­
olvassa Gál Lajos ur, irodalmi szak­
választmányi tag. 2. „Magyar nép­
dalok,66 zongorán előadja Nagy Elza 
urhölgy, rendes tag. 3. Monolog, elő­
adja I'sépy Zoltán ur. 4. „Faust66 
Sarasaié átiratában, hegedűn előadja 
Csörgheö István ur, zongorán kiséri 
dr. I’sépy Tihamér ur. 5. Szavalat, 
Bajusz Zoltán ur. — Amint már kö­
zöltük, ezentúl minden második szom­
baton (dec. 6. dec. 20.) délutáni 6 
órakor fogja megtartani házi estéit a 
„Zemplénvármegyei Kazinczy Kör66 a 
vármegyeháza nagytermében, amelyen 
az alapszabályok értelmében csakis a 
tagok vehetnek részt. — A házi es­
tékre külön meghívót a kör nem bo- 
csájt ki. — A tagok kéretnek egy­
szerű öltözetekben (utcai ruha) meg­
jelenni.

— A cigány-ügy rendezése. Csak­
nem valamennyi törvényhatóság föl­
iratban kérte a vándorcigányok meg- 
rendszabályozását és az ügynek tör­
vény utján való rendezését. Széli 
Kálmán most megkezdte ennek a 
munkáját. A jövő hónapra ankétet 
hiv össze, melyen szakértők fogják 
az ügyet megvitatni és e tanácsko­
zás után remélhetőleg gyorsan meg­
születik a törvény utján való intéz­
kedés.

— Sok a hivatalnok. Hogy mennyi 
a kenyér nélküli végzett egyén, eléggé 
szomorúan bizonyítja azon tény, hogy 
az üresedésbe jött bodrog-olaszi, 400 
forintos postakezelői állásra nem ke­
vesebb, mint ötven okleveles posta­
kezelő pályázik, férfiak és nők ve­
gyesen.

— Leégett kályharaktár. Homon- 
náról értesitnek, hogy nov. 14-én haj­
nali 3 órakor a gróf Andrássy Géza 
tulajdonát képező kályharaktár leégett. 
A fából épült ház minden valószínű­
ség szerint a patics kéménytől gyu- 
ladt ki s földig égett, A raktár a vá­
roson kívül lévén, égéséről igen ke­
vesen tudtak. A kár mintegy 2000 
korona, mely a biztosítás folytán 
megtérül.

— Mit csinál Polányi Ameriká­
ban ? A Clevelandban megjelenő „Sza­
badság66 c. lap nov 6-án kiadott száma, 
egyebek közt ezt a hirdetést is hozta:

Polányi Gynla
Magyar ügyvéd és közjegyző.
Első" magyar általános ügynök­
sége. Mindennemű peres ügyek 
elintézése. Hazai és amerikai 
áruk eladása. Hajójegyek beszer­
zése. Legolcsóbb és legbiztosabb 
pónzktildés. A magyarság szives 
pártfogásába ajánlja magát J. 
POLÁNYI, 104 Second St., New- 
York Citiv.

Akik pénzeiket netalán mindmáig is 
hiába várták az illető úrtól Ameriká­
ból, ne desperáljanak, mert hiszen, 
amint a hirdetés is mondja, nála rej­
lik a „legolcsóbb és legbiztosabb 
pénzküldés.66

— Halálos baleset. Halálos ki­
menetelű baleset történt e hó 17-én 
a szerencsi cukorgyárban. Egy len­
gyel napszámos a szeletpadon volt 
elfoglalva. Úgy lehet, hogy előzőleg 
jól bepálinkázott, mert máskép érthe­
tetlen, mikép esett volna le a jó szé­
les és korlátokkal ellátott pádról a 
mintegy 6 méternyi mélységbe. Sze­
rencsétlenségre egy ott veszteglő lőrés 
kocsiba vágódott, melytől oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy e hó 18-án 
kiszenvedett.

— Kirabolt bíró. Bodrog-Sára 
községet nem csak a gyakori árvíz, 
de időnként a betörők is zavarják. 
Az elmúlt napokban, amikor a község 
bírája, Kocsis Ferenc családjával 
együtt a szőlőben dolgozott, ismeret­
len rablók a lakását fényes nappal 
feltörték s a kaszniban elhelyezve

volt összes adópénzt elemelték. A 
csendőrség erősen nyomozza a tette­
seket, de eredménytelenül.

— Megszökött rab. Lapunk no­
vember 18-iki számában tettünk em­
lítést arról, hogy Ónodi-Nagy István 
többszörös betörőt a helybeli rendőr­
ség éberségének sikerült a büntető 
igazságszolgáltatás kezeihez juttatni. 
A sátoraljaújhelyi kir. ügyészség Len­
gyel István Írnok, és Kicsenki börtönőr 
felügyeletére bízva szállitatta át a 
delikvenst Nyíregyházára, de a kísé­
ret éberségének nagyobb dicsőségére, 
éppen a célpontnál sikerült a notórius 
tolvajnak megugrani.

— A Bodrog-hidja. A hirtelen 
beálott nagy hidegek miatt a Bodrog- 
folyó alsó részein annyira átfagyott, 
hogy helyenként gyalog szerrel már 
közlekedni lehet rajta.

— Apró tolvajok. Egy 11 éves 
fiú, Mozgó-Nadzán János került is­
mét a rendőrség kezébe. A szép re­
ményű fiú már számtalanszor volt 
lakója a rendőrség zárkájának s mind­
annyiszor lopás miatt. Most is rossz 
fát tett a tűzre egy ifjú társával. 
Klein Markusz helybeli terményke­
reskedőt lopták meg. Fölmentek a 
padra és egy zsák babot és hagymát 
tulajdonítottak el, amelyet a károsult 
följelentése után csakhamar megtalál­
tak náluk. Tettüket egyikük se val­
lotta be; a kisebbik, aki e téren már 
kellő jártasságot árult el azt állítja, 
hogy a lopott élelmi cikkeket egy 
kertben találták. A két tolvaj fiút 
egyelőre a rendőrség zárkájában ma- 
rasztották.

— A járdák. A rendőrség, mint 
tudjuk, már megtette az intézkedést 
arra nézve, hogy a cselédek a járdákon 
vizet ne hordjanak. Mindamellett meg­
történik, hogy egyes járó-kelőket a 
járdákon kisebb baleset ér. A kiöntött 
és befagyott vizen elcsúsznak és vélet­
len szerencse, ha valaki ép testtel 
menekül a kellemetlen helyzetből. 
Mindnyájunk testi épségének meg­
óvása indít bennünket arra, hogy a 
cselédtartó háziasszonyok figyelmét 
felhívjuk, hogy cselédjeiket a járdán 
való vizhordástól tiltsák el, mert a 
rendőrség szigorúan fogja büntetni az 
olyan cselédet, aki most, télviz idején, 
vizes edényt visz a járdán.

— Megdézsmált kirakat. Valami 
ínyenc, amellett vakmerő tolvaj föl­
feszi tette Brach Mór Kazinczy-utcai 
fűszerkereskedésének kirakatát és a 
benne volt sok jó holmi közül csoko­
ládét, almát és egyéb édességet el­
hordott. A károsult későn vette észre 
a lopást, amikor a tolvajnak már hült 
helyét találta. A rendőrség keresi a 
kirakat kifosztóját.

— A német és francia nyelvet 
alaposan tanítja egy helybeli tanító. 
— Bővebbet a kiadóhivatalban.

TANÜGY.

A „Zemplénvármegyei tanitó- 
egyesület“ közgyűlése.

— nov. 20.
Zemplénvármegye tanítói a mai 

napon összejöttek ide, megyéjük szék­
városába, hogy szokásos évi közgyű­
lésüket megtartsák, amely által nö­
vekedjék, erősbödjön lelkeikben az 
Összetartás érzete, mint kell, hogy 
meg legyen az mindazokban, kiket 
közös cél eléréséhez vonzanak közös 
eszmék és közös ideák.

Jól esett együtt látnunk Zem­
plénvármegye tanítóságát a megye­
háza dísztermében, jól esett igy is 
dokumentálva látni azt az egyesitő 
erőt, egymáshoz láncoló kapcsot, mely 
ennek az erősen nemzetiségi megyé­
nek, Zemplénvármegyének tanítósá­
gát összeforrasztja a közös cél egysé­
ges szeretetében.

Hiszen ha valamelyik, úgy ez a 
megye az, amely leginkább rászorul

arra, hogy népének nevelői együttes, 
válvetett munkával, egymást segítve, 
biztatva, méltányolva segítsék előre 
vinni a magyar nyelv, a magyaroso­
dás ügyét s át legyenek hatva hiva­
tásuk nemességétől, mert ha valaki, 
úgy ők a nemzet igazi napszámosai.

Midőn városunkban üdvözöljük 
őket, kívánjuk, hogy erőt kapva a 
múltból, s reménykedve a jövőben, 
teljesítsék magasztos hivatásukat to­
vábbra is önfeláldozóan, a jók elisme­
résétől várva raunkájok jutalmát.

A gyűlés megnyitása.
A „Zemplén-vármegyei Tanitó- 

Egyesület66 közgyűlése a vármegye- 
háza nagytermében nov. 20-ikán dél­
előtt 9 órakor vette kezdetét. A termet 
az érdeklődő közönség mellett a zem- 
plénmegyei tanítók és tanítónők nagy 
száma töltötte meg. Az érdeklődők kö­
zött városunk intelligenciájának nagy 
része élén ott láttuk Dókus Gyula 
cs. és kir. kamarás vármegyei főjegy­
zőt, Katinszky Geyza róm. kát. espe- 
res-plebánost, Staut József főispáni 
titkárt, Korbély Géza ág. ev. lelkészt, 
Székely E.ek polgármestert, Bcreg- 
szászy István kir. tanfelügyelőt és még 
többeket.

Hodossy Béla, sárospataki áll. 
tanitóképezdei tanár, a tan. egyesület 
elnöke üdvözölve a megjelenteket, 
lelkes szavakban megnyitja az ülést 
és a jelenvoltak általános éljenzése 
között előterjesztette a választmány 
javaslatát, mely szerint a közgyűlés 
tiszteletbeli taggá gróf Hadik Béla 
főispánt választja meg és küldött­
séget küld a főispánhoz, mely felkéri 
őt a tisztség elfogadására. A köz­
gyűlés lelkesedéssel tette magáévá a 
választmány proponált indítványát és 
Vágó Gyula áll. elemi iskolai igaz­
gató vezetése mellett öt tagú küldött­
séget küldtek a főispánhoz, hol előad­
ták küldetésük célját és indokait. Gf. 
Hadik Béla főispán örömmel fogadta 
el a közgyűlés részéről irányában 
megnyilatkozott bizalmat s a küldött­
ség tagjaival együtt ment a nagy­
terembe, hol a jelenlevők szívélyes 
éljenzéssel fogadták a főispánt.

Gróf Hadik Béla válasza.
A főispán a közgyűlésnek lelkes 

beszédben köszönte meg a kitüntetést. 
Beszélt a tanítók nemes hivatásáról 
s csatlakozását jelentette ki szívvel- 
lélekkel ama törekvésekhez, melyek a 
tanítók jelenlegi nehéz anyagi hely­
zetének javítását célozzák. Rámutatott 
a magasztos célra, melynek elérésére 
kell törekedniük s fáradságos pályá­
jukon kitartásra buzdította őket. Vé­
gül amaz óhajának adott kifejezést, 
vajha a tanítók fáradságos munkája 
nyelvben is egységes Magyaror­
szágot létesítene. A közgyűlés szívé­
lyes éljenzéssel köszönte meg a főis­
pán biztató szavait.

Beregszászy tanfelügyelő ajánlata.
A gyűlés további folyamán — 

melyen hosszabb ideig a főispán is 
jelen volt — Beregszászy István tan- 
felügyelő emelkedett szólásra. Magvas, 
tartalmas beszédben üdvözölte a meg­
jelent tanítókat s e beszéd folyamán 
hazafias érzéstől áthatott hangon buz­
dította a tanítókat, hogy legyenek lé­
lekben, szívben és névben is magya­
rok. Kéri őket, hogy magyarosítsák 
meg tömegesen idegen hangzású ne­
veiket, ő a névmagyarosítás költségei­
nek fedezését magára vállalja. A köz­
gyűlés megéljenezte hazafias tanfel­
ügyelőjét.

Felolvasások.
Á közgyűlés ezután a kitűzött és 

már ismertetett programmpontok sze­
rint folyt le. Gecsey Etelka, áll. isk. 
tanítónő tartott felolvasást a női kézi­
munka oktatásról nagy szakismeretet 
eláruló értekezésben. A népiskolai 
énekoktatásról Hodossy Béla érteke­
zett nagy hivatottsággal. Vass József 
n.-mihályi áll. tanító igen szép és 
szakavatott tollal megirt értekezést 
olvasott fel „a családi nevelés félszeg- 
■ógeiről66, mely tartalmas voltánál

fogva lekötötte a közgyűlés érdeklő­
dését. Ezek után áttértek a tanító 
egyesület belügyeinek programmsze- 
rinti megvitatására s elintézésére.

Egyesületi dolgok.
A taniíó-egyesiilet belügyeinek 

rendezése közben határozatokat hozott 
a hivatalos lap ügyében, a tagok napi- 
és fuvardija és az Árvay-emlék felál­
lítása ügyében, mely immár remélhe­
tőleg meg fog valósulni. A számvizs­
gáló bizottság jelentését tudomásul 
vették, tárgyalták a „Zemplénvárme­
gyei Tanítók Háza" ügyeit s pályá­
zatot hirdettek a „Tanítók Háza66 ala­
pítványára. Választottak a Magyar- 
országi Tanítók Bizottságába egyesü­
leti képviselőket, köztük Vágó Gyula 
és Witt József tanítókat s felolvasták 
és elfogadták a nagymihályi tantes­
tület indítványát a megüresedett áll. 
tanítói állások betöltése tárgyában.

A bankett.
Elintézve az összes, programm- 

szerinti ügyeket, a közgyűlés, mely a 
tagok folytonos érdeklődése mellett 
folyt le, 3/4 1 órakor véget ért. A köz­
gyűlés befejezte után a közgyűlés 
tagjai a vármegyeháza nagytermében 
szervírozott banketthez ültek, mely 
toasztokkai fűszerezve d. u. 3 óráig 
tartott.

*
Ez volt a lefolyása a Zemplén 

vármegyei tanítóegyesület ez évi köz­
gyűlésének s remélhetőleg Zemplén- 
megye tanítósága szivében és lelké­
ben megelégedéssel vesz búcsút vá­
rosunktól, mely tanítóit tőle telhető 
szívélyességgel és vendégszeretettel 
fogadta. l.

Zemplénvármegye állami iskolai 
tanítóinak figyelmébe.

Felkérem a vármegye területén- 
működő állami iskolai tanító urakat 
s mindazokat, kik erre igényjogosult­
sággal bírnak, hogy kedvezményes 
vasúti igazolványok elnyerhetése vé­
gett újabb felvételű, sajátkezű alá­
írásukkal ellátott arcképüket s 1 K. 
20 f. kiállítási dijat a kir. tanfelügye- 
lőségi hivatalhoz f. évi november hó 
30-áig annál inkább küldjék be, mert 
úgy e hivatalnál, mint a vasúti igaz­
gatóságnál a jövő hóban beállandó 
munkatorlódás miatt aztán csak hosz- 
szabb idő elteltével juthatnak majd 
az igazolványok birtokába.

A kir. tanfelügyelőség november 
30-án, az addig beérkezendő arcképe­
ket és kezelési dijakat együttesen fogja 
illetékes helyére felküldeni.

Sátoraljaújhely, 1902. nov. 18.
Beregszászy István, 

kir. tanfelügyelő.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Esküdtszéki tárgyalás. A sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék, mint es- 
küdtbiróság e hó 17-én hétfőn Popik 
Anna 16 évet még be nem töltött 
vádlott felett ítélkezett. A tárgya­
láson elnök volt Fornszek Béla, sza- 
vazóbirák: Chanáth Miklós és Hellner 
Károly, jegyző Köröskényi Tamás. 
A köz vádat Olchváry Dezső alügyész, 
a védelmet dr. Fried Lajos képviselte. 
A kiskorú vádlott gyújtogatás bűntette 
miatt volt terhelve, s azzal volt vá­
dolva, hogy Velejtén 1902 év decem­
ber 6-án felgyújtotta Grosshándler 
Mór házát. De az esküdtek a hozzájuk 
intézett kérdésekre „nem66-mel felel­
tek, s így Popik Annát a bíróság a 
vád alól felmentette. Az Ítélet jogerős.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. Gy. Szerencs. Levélben válaszolunk 

legközelebb.
Ilma. Tokaj. Névtelen dolgozatokkal nem 

foglalkozhatunk. Először is arra kérjük, vegye 
ezt figyelembe s másodszor is arra, hogy 
Írja meg a nevét.

Nem közölhető: Álmok tavaszán. (Vers.)

Kiadó tulajdonos: Ebiért Qyula
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— Egyedül valódi angol .
Thierry A. gyógyszerész BAMSAM

^„JE b,!«Sa„ bels5!eg í. WhM.gStos1'í“o[aib.»,en>bm . 
gyógyszer a tüdőn* a mellnek, ^“„k” fad,Ima. köhögések .
hurutot, megszünteti a kope , | Kjt„R. hatása van torokgyuladás
kigyógyit a legrégibb baJ°kbu. ‘ ' M osan elűzi a váltólázt. 4. Meg- 
rekedtség és a többi torokbajok • • - Pbélbetegségeket, különösen a 
lépőén gyógyítja a m.j, -- 8el5 a szikelést s a vértisz-! 
gyomor, szélgörcsot. o. 1 ' me"t>zabadit a búskomorságtól s a hypo- 
tulisát, megtisztítja a veseke, » 6 Nagyszerű szolgálatot
hordóitól, javítja aa “"Sí é? ,,"rothÍL,°, s általiban minden | 
tesz fogfájáskor, üres f°ga!jD felbáSogíst, a szájnak s a gyomornak

^ • ■*** i«• 'éfjbűzét. <. Külsőleg csodalatos gy w megfagyott s megégett 
forradásokra, orbancz, kiutás, ’ . zuaast, szaggatást, köszvényt,
tagokra, rüh ellen, megszünteti aVédjegyre amely 
fülfájdalmat stb. Vigyézzun tóhh óvszer ogyenesen a gy?r-
itt fent látható. Hamisitaso "t égj osztrák-magyar monarchiabői eredeti kartonokban berment>euazosztr^t
minden postaailomasra '■ - fillér Kevesebb nem küldetik.

teiMiiieh-Siuirtrw. Bosznia és Herczegovinaba 4 • mellett
on-zeg előzetes utu.Eáuvonása vagy lafazctés.

----------- ----- --------------------------- 5 ^ Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavu:tabbMiért szenved on ? seb gyógyítására is és csaknem mindig a legfájd.lma-
|sabb és veszedelmes Valódi ^

c6ntifolia»-k@is,ocsBi; t5"48***
-. . , 1 1  llf Al^T

Eladó ház SE

ICH DIEN

A „Kecskén" Egry Elekné tulajdonát képező lakház, 
mely" áll: négy szoba, konyha, kamara és egy nagy boros- 

f§ ninczéből; továbbá istálló és kocsiszínből, valamint házhe- 
H lyeknek alkalmas nagyobb kertből, szabad kézből jutányos 
tg áron eladó, esetleg bérbe adó.
[g a Kazinczy-utczán egy szép utczai bútorozott szopa 
m azonnal kiadó. — Bővebb felvilágosítással szolgál Csapó 
H Lajos Sátoralja-Ujhely.

ISI

Alléin echter Balsam
«tl ir Schutrengil-Apothitfüli
A. Thierry in fograia

bei BohliKh-SiuirtrviiB.

I üj ii 6s ífemetriM ízlel ineanyiias-1
. <61 >

használja, mely a sebek gyógyításában, valami J a lej lefolyás szorulásánál, a |

centifólia-kenőcs alkalmaznak : a betegagyas n Jj, tátong5 lábsebeknél, a sóscsuznál,
mellkeményedésénél, az orbancznal s ml“denf 1 . ® gZUrási. lő§ és zúzott sebeknél; idegen
dagadt lábaknál sőt a csontszunal is; továb g • kihúzására; minden kelés, kinövés,

I testeknek, mint üveg és faszálka, homok, ser t, Vovis t'köZméreg^é!, hóíyagoknál. sebesült 
pokolvar és uj képződéseknél sőt még a rakn. , - 1 ^ fekvés által feltört bőrnél, nyak­
lábaknál, mindenfele égéssebnél megfagyot g * ^ k összeg előzetes beküldése
daganatnál, vérkeléseknélés fífolyásoknálstb d;ját 3 k"or. 50 fillér. -
ellenében 2 tégely csomagolással, beleért' Nlindecki óvakodjék a hatásnélküli hamisításoktól 
Számos eredeti bizonyítvány rende kezés e . - d Thierry Adolf Limitet angyalgyógy-
és jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve ,i y
szerének Pregrada* védjegye _.hasem r0mlik el, ellenben minél régibb lesz,

1 E két gyógyerejében fölulmulbatlan “7’ sem pedTg a hid|g nem árt nekik, Így tehát
annál értékesebb cs hathatósabb es sem a P . uk és segítenek, legalább az orvos
az év bármely szakában küldhető - ajhTmT'Uványokat va^y elfelé sokszorosan ajánlt hasonló

rö sk Emu;
iSA tói.
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni es czimezm .

Thierry {Adolf) ékszerész Limited Őrangyal éM,szertára. Preérada BohUsoh
Sauerbrunn mellett.

Közp raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész Zágrábban : Mittebach J. gy S>szer sz 
KOíp- Becsben Brady C. gyógyszerésznél,

&-S Van szerencsém a m. t. hölgyközönséget értesíteni, hogy ?* 
^ a főtéren lévő Weinberger-féle háznak a korona-utezára nyíló & 

^ bolthelyiségében egy

női- és gyermekruha üzletet
0 
84 
0 
0 
&

^ nyitottam, hol is a legújabb divat szerint készült mindennemű ^ 
■Hh női- és gyermekruhák készen kaphatók, avagy minta szerinti ^ 

megrendelésre gyorsan és poutosan elkészíttetnek.
Számos látogatást kér

mély tisztelettel

Kubinszky J.
4& 
¥

&
yf8,

S4
)»
84
84
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krlejtési hirdetmény.
A róm. kath. egyház tulajdo­

nt képező s az Andrássy utcá­
ján, a megyei közkorházzal szem- 
jen lévő telken egy boros pince 
[902. év november végétől 1903 
íovember 1-ig árlejtésen bérbe 
idatik. Az árlejtés f. november 
ló 24 én délután 2 órakor leend 
i róm. kath. parochián, miről 
Irlejtezni szándékozók ezennel 
értesittetnek.

A róm. kath. egyháztanács

Gyögy- ÍS ESB6Í6 szí
5 klgr. nagyszemü édes 3 k. 50 f.
5 „ csemege körte . 3 k. — f.
5 „ Ananas Dinye, . 3 k. f.

bérmentve utánvét mellett.
100 klgr. görög dinye . 24 k. — f. 

a helybeli állomáshoz szállítva.
Nagyobb vételnél külön ajánlatot teszek

Sárkány József,
Í4vöni?vösön.

Hirdetések
az 1903. évre szóló

ZEMPLÉN NAPTÁRA
számára

csakis még e hét végéig
jutányos áron jelvétetnek a kiadóhivatalban

Vasúti menetrend.
ílrvéuyss 1902. októl)6r 1-tol.

Indul Ujhelyből:
Budapest íelé

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől

Reggel gyors v. postával 
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

7 óra 28 perc. 
12 óra 13 perc. 
4 óra 02 perc. 
9 óra 10 perc.

7 óra — perc. 
1 óra 15 perc.
8 óra 32 perc.

7 óra — perc. 
1 óra 35 perc.
8 óra 32 perc.

7 óra 39 perc. 
1 óra 10 pere. 
4 óra 46 pere,

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával

6 óra 33 perc. 
12 óra 45 perc. 
4 óra 15 perc. 
8 óra 09 perc.

7 óra 13 perc, 
2 óra 52 perc.
8 óra 31 perc.

7 óra 13 perc. 
3 óra 30 perc.
8 óra 31 perc.

6 óra 50 perc. 
11 óra 53 perc.

3 óra 41 perc.
7 óra 56 perc.1 ura »U u„,v. , Délután gyors v. postával 

■vors v postával 8 óra 39 perc. Este vegyes v. postával
yors v* PUbMVdi £ « nerczkor teliervonat személyszftlli-

- Szerdáit és szombaton reggel 3 óra 47 pe™ ^ ^ g<> czltor, 
fással közlekedik Kassára, Érkezik K .___

A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

in? n

helyben, vidéken, vasúton, 
vaíjy tengelyen eszközöl 

szabadalmazott

STARK MÁTYÁS

S át oralj a-Uj he! yben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

fr—^ jy—Vofcv fee vför ^


